

120 医护人员联系不到患者

中州社区 40 分钟“格”中寻到人

□记者 韩志刚 通讯员 王家旭

本报讯“幸好有你们帮忙,要不然我父亲就耽误治疗了,真是太感谢你们了!”4月28日,在川汇区荷花路街道中州社区嘉和园小区,居民李某连连向社区网格员道谢。

4月15日上午,李某父亲独自在家时突感身体不适,拨打120急救电话求救。由于老人意识不清,表述含糊,无法准确提供住址信息。当120急救车到达老人表述的地址时,发现并不是老人的真实住址。面对众多楼房,医护人员无法找到老人的具体位置,拨打老人电话也没有回应。

120急救中心人员迅速联系辖区派出所寻求帮助。派出所民警在接到求助后,立即展开查询工作,发现老人报给120急救中心的姓名信息也是错误的,更加大了寻找难度。民警又与中州社区取得联系,协助寻找老人,并帮助120医护人员与社区工作人员取得联系。

9时30分,中州社区党支部书记吴艳华在接到求助后,立即和工作人员高帅令查询社区老人电子档案、义诊记录,并让工作人员周冰莎筛查住户档案,缩小寻找范围。通过比对老人向120急救中心提供的位置信息,结合社区网格员对辖区住户的了解情况,社区工作人员锁定了老人所在小区。网格员李爱菊、丁瑞花、王秀芝驱车赶往目标地,逐楼逐户进行寻找。10时许,她们在嘉和园B区三号楼成功找到了患病老人,并立即联系120医护人员,直到将老人抬上急救车。医生表示,老人中风症状较为严重,但救援及时,病情已经得到有效控制。

“从接到协助电话到锁定患病老人仅40分钟,这就是网格化服务群众的效率。”荷花路街道党工委副书记齐虹森说,近年来,按照区委、区政府部署,荷花路街道划细做实基层网格,广大网格员积极发挥人熟、地熟、情况熟的优势,在城市管理、文明创建、平安建设等方面起到了重要作用,以“小网格”撬动了“大治理”,以“小网格”保障了“大平安”。②18

家门口享受免费体检服务



4月28日,商水县退役军人事务局联合医疗机构对优抚对象进行健康检查。为深入贯彻落实国家优抚政策,提高优抚对象医疗保障水平,让优抚对象真切感受到党和政府的温暖,近日,商水、淮阳、沈丘3县(区)退役军人事务局组织开展优抚对象免费健康体检活动。

记者 冀娜 通讯员 庄正帅 摄

共 80 本! 热心市民向市图书馆捐赠系列丛书

□记者 黄佳

本报讯4月25日上午,市民解朝中将自己收藏的《简体字二十六史》系列丛书无偿捐赠给市图书馆。

《简体字二十六史》是中国古代各朝撰写的26部史书的总称,分别是《史记》《汉书》《后汉书》《三国志》

《晋书》《宋书》《南齐书》《梁书》《陈书》《魏书》《北齐书》《周书》《隋书》《南史》《北史》《旧唐书》《新唐书》《旧五代史》《新五代史》《宋史》《辽史》《金史》《元史》《新元史》《明史》和《清史稿》,共80本。这些史书记载了从上古传说的黄帝时代到清末的历史,内容丰富,是中国文化的重要组成部分,具有极高的文学价值和史料价值。②18

多方联动 合力“护苗”



4月26日,志愿者向孩子们发放宣传册。当天,商水县“扫黄打非”办联合县新时代文明实践中心、县教育局、县公安局、东城街道办事处等单位,到希望中学开展了以“护助少年儿童健康成长、抵制有害出版物和信息”为主题的“书香商水·全民阅读”暨“护苗·绿书签”进校园活动。记者 马治卫 通讯员 叶敏 摄

遗失声明

●张智轩的出生医学证明不慎丢失,编号:N410428548,出生时间:2013年4月11日,声明作废。

2024年4月30日

●朱芷汐的出生医学证明不慎丢失,编号:V410436646,出生时间:2022年1月29日,声明作废。

2024年4月30日

调休如何不再众口难调

□何晴

随着“五一”假期的临近,“‘五一’前后都要调休”“‘五一’其实只放一天假”等相关话题冲上热搜,公众对于调休的讨论声再次响起,意见不一。

众口难调,如何休好?

此前,国家发展改革委官方微博发文指出,调休比不调休好,而且是不得不调,因为每年7个法定节日,春节、端午节和中秋节是按照农历来确定的,元旦节、劳动节和国庆节是按照公历来确定的,清明节又是按照节气来确定的,如果不做调休,每年都会出现部分节假日与双休日之间只间隔1个工作日的情况,造成节假日“碎片化”。调休就是在节假日总量固定的前提下,为避免节假日“碎片化”所作出的有效政策安排。

不可否认,调休的确带来了更多调整生活的空间和时间,客观上还促进了假期经济的发展。但为何公众依旧觉得“放假成了假放”?笔者认为,这背后存在两个方面的原因。原因一,调休挤占了原本的周末休

息时间。比如今年“五一”假期5天,实际上只有1天是法定假期,其余4天是周末和调休拼凑来的。原因二,“春节回家看看,‘五一’‘十一’出去转转”是多数人的假期规划。扎堆出行不可避免导致景区人流量大、服务质量下降,游客出行体验不佳,感觉比上班还累。

那么,如何让“休假不再假休”?

笔者认为,一是相关部门应正视公众诉求,深入研究调休制度的利弊,优化调休时间分布,并拿出切实可行的优化方案。二是要加快落实带薪年休假制度,由职工自行安排休假时间。中国宏观经济研究院研究员那伟在解读假期调休时表示,国务院办公厅发文提出鼓励落实带薪年休假等制度,实质上就是倡导企事业单位在保障基本运行的前提下,能放则放。相对而言,带薪年休假的假期时间更长,安排更加灵活,更加适合人们错峰出行、分散安排的客观需要。只有将带薪年休假与法定节假日统筹协调安排好,劳动者的休息权才更有保障,且保障得更充分。②18